

奋进新征程 建功新时代

出彩漯河人

“火炮神医”白晓兵

■文/图 本报记者 尹晓玉

7月14日凌晨,渤海湾北部海域,炮声轰鸣,一场实弹射击演练正在激烈地进行。突然,火炮出现故障,炮弹被卡。紧急关头,一名身手敏捷的战士提着工具箱飞速奔向火炮,一番看、听、摸、测后,快速取出工具抢修,约4分钟,成功将故障排除。

这名战士叫白晓兵,81集团军某防空旅修理连的火炮技师,三级军士长。

入伍17年来,白晓兵严格要求自己,努力求知成才,在大型演训工作中不断锤炼自己,曾参加中国第十三批赴利比亚维和运输任务及“火力-2016·山丹”“中部盾牌-2018B”“空剑-2019”“防空-2020·维北”“猎空-2021·白城”等演习。他精通多型火炮维修技能,在比武场上,2次破纪录,7次获得第一名;维修保养火炮400多门,排除各类火炮故障千余次,无一“误诊”,是战友信服的“火炮神医”。

今年36岁的白晓兵,来自舞阳县一个农民家庭,入伍前只有中专学历。谈及入伍的原因,白晓兵表示,他的父亲是一名退役军人,一言一行深深地影响了他,在他心中埋下了当兵的种子。

2005年,19岁的白晓兵看到征兵信息后,立即报了名。同年12月,白晓兵成为81集团军某防空旅的一名军人。当时,他就暗下决心要在部队扎根,长久地干下去。新兵训练结束后,白晓兵被选送到部队院校学习火炮维修。

“火炮维修是复杂的精细活儿,涉及机械、物理等多个领域的知识。我文化程度低,最初,上理论课就像听天书,完全听不懂。”白晓兵说,为了

个人名片

白晓兵,36岁,舞阳县人,81集团军某防空旅修理连的火炮技师,三级军士长。



白晓兵

攻克理论学习的难关,他买了十几本专业书,每天早起背定义、参数;午休时,钻进操作间自行训练;夜深人静时,挑灯夜战,记录和整理当天的训练数据。

毕业后,白晓兵被分到了修理班,给班长打下手。遇到问题时,他就拿着书看一下,在装备上拆一点儿,慢慢研究。实在弄不懂的,他就记下来,请教班长。很快,他几乎把火炮摸了个遍,基本掌握了每个零部件在哪里、容易发生什么故障、应该如何排除故障。

2010年,班长调走,连队让白晓兵担任维修骨干。“我身上的担子突然重了,压力特别大。”白晓兵说,他第一次带队排除故障时,脑子是懵的。看到一颗炮弹进炮膛时被卡住,他紧张极了,竟不知从哪儿下手。当时,跟他相近专业的一名老班长帮他排除了故障。作为专业火炮技师,却排除了故障,白晓兵感到无地自容。

此后,白晓兵下定决心要勇挑重担,利用一切可以利用的时间学习、操

练。他深知,单靠理论支撑是远远不够的,能力是在一次次实践中提升的。所以,只要有射击训练,他就带着班组成员去现场保障。甚至其他单位的射击训练,他也主动申请参与保障。没有实弹训练时,他就在操作间练习。为了把简单的动作练到极致,有时,他会一个动作练习上百遍,手上划开大大小小的口子,流血掉肉是常事。

凭着这股韧劲和吃苦耐劳的精神,白晓兵很快脱颖而出。2013年,他成为修理班班长。每次遇到驻训、演习等任务,技术过硬的他都能圆满完成。他研制出便携式应急焊烤工具,获得军队科技进步三等奖;他设计的卷簧紧固器,大大提高了卷簧安装的安全性和效率;他的多篇论文,获得陆军工程大学教授的称赞;他编写的《某型高炮故障集》一书,对该型号高炮维修工作具有重要指导意义。

入伍17年来,白晓兵凭借过硬的维修技术,先后带出10多名火炮维修能手,也获得了多项荣誉。2014年、2015年,白晓兵连续两年因工作表现突出荣获个人三等功。2018年,白晓兵被陆军授予优秀士官人才奖二等奖。2021年年底,白晓兵参加中部战区首届优秀“四会”教练员评比。最终,凭借过硬的实力,白晓兵被战区陆军评为优秀“四会”教练员,并被集团军评为“特级金牌”教练员,荣立个人二等功一次。

对专业知识一窍不通的农家孩子到精通多种火炮维修技术的骨干人才、“特级金牌”教练员,17年来,白晓兵收获满满。“作为一名火炮技师,每次听到炮弹出膛的声音,我都非常自豪。我热爱这个岗位,热爱军人生活。以后,我将继续努力,把火炮维修好。”白晓兵说。

诗词大赛首期成长训练营结束

本报讯(记者 范子恒)8月10日、11日,漯河第四届诗词大赛线上初选进入复赛的18名选手共聚一堂,参加组委会举办的首期成长训练营,为接下来的复赛做准备。

在为期两天的培训中,辅导老师对形象展示、语言规范等方面应注意的细节进行了讲解。“有的孩子心理素质差,自我介绍时容易紧张,通过反复训练,有了很大进步。”辅导老师赵丽华说。

全国老年人体育健身展示活动 我市获优胜奖

本报讯(记者 杨光)8月11日,记者获悉,在中国老年人体育协会举办的全民健身线上运动会——全国老年人体育健身展示活动上,市老年人体育协会取得优异成绩,在太极拳、太极拳走(含手杖操)、广场舞、健身秧歌四大比赛项目中均获优胜奖。

6月30日至8月8日,全民健身线上运动会——全国老年人体

育健身展示活动举行。全国47758人参加此次活动。我市上传的《全国第四套健身秧歌》、自编套路《沂蒙颂》、手杖操规定套路《燃烧吧,蔬菜》、广场舞自编套路《水影叠香》比赛视频均获得优胜奖;陈氏26式太极拳和陈氏49式太极剑等比赛项目,我市10人获得优胜奖、1人获得优秀奖。

市民建言

【建言回复】

一、破损广告架影响市容
漯河发布网友“958470”说:交通南路与人民西路交叉口向南约100米路东,临街楼上破损广告架影响市容。

源汇区回复:商家正在制作新广告架,预计需要3天。

二、黄土裸露
漯河发布网友“521463”说:黄河路兰乔圣非小区门面房前黄土裸露。

郾城区回复:该问题已反馈给小区物业。

三、行道树倒地
漯河发布网友“451236”说:五一路与民主路路交叉口向北约30米路东,七

中家属院内行道树倒地,影响通行。

源汇区回复:因该树木倾斜时砸到了车辆,目前存在纠纷,正在进一步协商。

四、小区有人私搭乱建
漯河发布网友“336254”说:东方今典·新境界小区,有人私搭乱建。

源汇区住房和城乡建设局回复:5月18日,小区物业管理发现有人私搭乱建,对私搭乱建业主进行了劝阻。6月9日,我单位向小区物业下达交办通知单,要求物业管理人员对私搭乱建业主再次进行劝阻并要求业主整改。物业管理人员多次劝阻未果。目前,我单位已将取证材料上报住建局。

本报记者 赵莹 整理

《市民建言》栏目是漯河日报社重点打造的一个网络民情栏目,已经创办了11年。创办这个栏目是为了适应互联网时代舆论引导的需要,在党和政府与网民之间架起一座有效沟通的桥梁,把一些民意民情、真知灼见收集起来,为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考。市委、市政府还专门下文要求各职能部门认真听取网民意见和建议,积极回应网民关切,广泛凝聚社会共识,画好网上网下同心圆。

大家有什么烦心事、麻烦事,可扫描二维码下载漯河发布APP,打开《市民建言》栏目即可留言。



漯河发布APP

张凌云:不懈努力 圆梦大学

人物介绍

受访学生:张凌云
毕业学校:漯河实验高中
高考分数:526分(理)
录取院校:河南理工大学



张凌云

年龄大了,没有劳动能力。父母患病,经常吃药。妹妹正在上初中。父

母平时除了务农,还打零工供他和妹妹上学。

谈起3年的高中学习,张凌云说:“我会课前预习,课上认真听讲,课后及时完成作业,遇到不懂的问题立即向老师请教。”

“虽然学习很枯燥,但一天比一天进步,考试成绩一次比一次好,我越来越有动力。”张凌云说,他严格要求自己,从不懈怠。最终,张凌云凭着不懈努力考上了心仪的大学。

高考结束后,他一天都没闲着,趁着暑假巩固英语。

“从小学到高中,我遇到不少对我有很大帮助的老师。尤其在高中,白金全老师和孔利杰老师不辞辛劳地教导我们,让枯燥的学习变得有趣起来。”

张凌云说。

张凌云的爸爸告诉记者,儿子很争气、很懂事,学习上很少让他操心。上高中后,张凌云每天一大早就起床了,学到晚上12点才休息。

张凌云的高三班主任孔利杰告诉记者,张凌云在学习上目标明确、态度端正,成绩一直很优秀。

张凌云说,父母为一家人的生计尽了最大的努力。他要珍惜和把握各种机会,改变自己的命运,让家里的生活好起来。

“爸爸从小教育我要做个对社会有用的人。进入大学后,我会继续努力,等将来有能力了,为社会做贡献。”张凌云说。

王怡伟:刻苦踏实 积极乐观

人物介绍

受访学生:王怡伟
毕业学校:漯河五高
高考分数:485分(文科)
录取院校:信阳学院



王怡伟

“我的工作就是计件的。我第一天不熟练,只挣了60元;第二天熟练多

了,挣了75元。”见到记者,王怡伟不好意思地笑着说,“虽然钱不多,但我很知足,也很高兴,觉得自己真的长大了,也更体会爸爸、妈妈和哥哥的辛苦。”

王怡伟告诉记者,她小的时候,家里开店卖农药,同时爸爸、妈妈也种地。生活虽然不富裕,但勉强过得去。

由于农药毒性太大,加上常年高强度劳作,爸爸、妈妈的身体都不好。3年前,爸爸患上了淋巴瘤,无法再种地,每月的医药费是一笔不小的开支。因为疫情,家里的店不得不关门,哥哥没了工作。妈妈不得不在工地打零工养活全家人。

为了减轻家里的负担,高考一结束,王怡伟就到大姨家附近的一家工厂打工,暂时住在大姨家。“这样,我每

天挣一些钱,爸爸、妈妈就可以少一些负担。”王怡伟说。

王怡伟的班主任何明会说:“她是一名活泼开朗、善良正直、勤奋自律、刻苦踏实、乐观积极的优秀学生。”

天挣一些钱,爸爸、妈妈就可以少一些负担。”王怡伟说。

王怡伟的班主任何明会说:“她是一名活泼开朗、善良正直、勤奋自律、刻苦踏实、乐观积极的优秀学生。”

王怡伟的班主任何明会说:“她是一名活泼开朗、善良正直、勤奋自律、刻苦踏实、乐观积极的优秀学生。”